

2月28日上午9时30分左右,位于河北省赵县的克尔化工厂1号车间发生爆炸事故。目前事故已造成13人死亡,43人受伤。据石家庄市公安局副局长程蔚青介绍,河北克尔化工厂是专业生产农药以及其他化工产品的企业,主要产品有硫酸铵、硝酸胍、硝基胍等。此次爆炸物主要为硝酸胍和其他尚未明确物。抢救现场还残存有部分浓硫酸,有一定的危险性,但可排除有害气体扩散的危险。具体爆炸原因以及伤亡情况有待进一步查实。

河北赵县化工厂发生爆炸,致13人死亡43人受伤 现场炸出直径十几米的大坑,居民在废墟中寻找亲人 “对面的一车间整个儿没了”



爆炸事故现场内部情况

爆炸现场

现场被炸出直径十几米的大坑

记者在现场看到,发生事故的1号车间已经基本上被炸平,爆炸地点出现了一个直径十几米的大坑,空气中弥漫着刺鼻的气味。距离爆炸现场不足500米的南柏舍派出所克尔警务室的铁门也因受到气浪冲击而扭曲变形。

有村民告诉记者,克尔化工厂的产品属高污染化工品,所以职工大部分为中年男性,未婚者一般不予录用。俞家岗村村民翟顺明告诉记者,他家距离爆炸地点不足一公里,事故发生时他正在擦玻璃,在突然听到一声巨响后玻璃被震碎,之后他从克尔化工厂方向看到了冲天的浓烟。“我开始还以为是地震了,

爆炸现场附近多个村庄有震感

据河北交通广播官方微博消息,化工厂爆炸时,附近的谢庄乡、范庄、曹庄等村子有震感。

据在现场的记者报道,警方已经将事发现场封锁,消防人员正全力灭火施救,明火已被扑灭。厂房及附近房屋的玻璃全部被震碎,地上满是玻璃碴。赵县宣传部称,爆炸点为一号车间,事发时间为9时20分许。整个一车间全炸平了。据厂区

现在心里面感觉还颤得慌。”翟顺明说。

据当地政府部门介绍,河北克尔化工厂是一家民营企业,投产约两年,2011年曾发生过一起火灾,但并未造成人员伤亡。

事故发生后,当地医疗、卫生、安检、环保等部门赶赴现场成立指挥部,指挥抢险救援和善后事宜。目前事故抢险救援仍在紧张进行中。

据记者了解,发生爆炸后,其他附近车间化学罐已封闭,但一号车间刺激气味大,加大了搜救难度。有30多搜救人员分成3组轮换并穿戴上防护服入场进行检查和搜救。

周围村子的村民说,爆炸时震感强烈,2000米内的房屋出现玻璃震碎现象。

11时许,记者刚走进厂区就看到一名50多岁的男子神情悲戚,“我的儿子还没找到呢。”他告诉记者,他的儿子就在第二车间干活,爆炸发生后一直联系不上。他不顾危险,钻进了第二车间,在已经倒塌的机器下面,一边翻东西一边叫着儿子的名字。

伤者亲历

整个村子都被黑烟笼罩

昨日,赵县人民医院,一刘姓男子正躺在床上休息。他说:“事情发生时,我在三号车间干活,突然听到了巨大的响声,紧接着房顶上掉下个东西,砸到我后,我就晕倒了。”

在医院的走廊上,记者看到一个小伙子躺在病床上睡着了,他的头顶上扎着纱布。他的父亲告诉记者,儿子在克尔化工做保安,“在东门口当保安,爆炸后门卫室都被震塌了,儿子逃出来时头部受伤。”

当地村民王女士介绍,爆炸时她感觉房屋震动起来,灯也跟着摇晃,玻璃声响。看到了路一公里外的厂区升起了巨大的蘑菇云,整个村子都被黑烟笼罩了。

“对面的一车间整个儿没了”

昨日11时30分左右,记者在河北友爱医院见到了6名在事件中受伤的工厂职工。“先是听见‘咚’的一声,然后就觉得自己被一阵冲击波震倒了……”回忆起事发时的一幕,该厂职工郝成凯还心有余悸。9时许,郝成凯正在第六车间忙着做统计工作,刚要和几名同事往车间门口走,事故发生了。

“我当时离门比较近,冲击波过去后,才意识到旁边金属的文件柜倒了,正好砸在我腿上。”没来得及多想,郝成凯忍着腿部剧痛爬了起来,“对面的一车间整个儿都没了……”

“一车间在我们车间正北面,隔着一条约20米宽的路。”郝成凯回忆说,他连眼镜也没来得及捡,忍痛跑向200多米外的工厂大门,转头看到第一车间的墙全部塌了,还往外冒着黑烟。

安全帽被吹掉 玻璃碎碴飞来

“看我们几个脸上都是伤,当时车间的玻璃全碎了!”在河北友爱医院另一间病房,是和郝成凯一起赶来治疗的受伤职工,全部是该厂第六车间的工人或技术人员。

事发时,38岁的王收强正在车间内的化验室中做实验,“可能是隔着墙呢,声音不是很大,但一阵冲击波就过来了。”王收强迅速蹲了下来,可还是没能躲开快速飞来的玻璃碎碴,他的脸上多处被划伤,“算是幸运的,别的没啥大伤。”

“当时,这几位伤者的衣服里和头发中都是玻璃碎碴。”据该院外科主任邢如温介绍,6人的伤情并不是很严重。

综合新华社、《河北青年报》等



这是在爆炸中留下的大坑